



习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信强调 坚守初心使命 发挥自身优势 为建设教育强国科技强国作出新的贡献

新华社北京6月12日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信，向他致以诚挚问候并提出殷切希望。

习近平在回信中说，你回国任教二十年来，将爱国之情化为报国之行，在清华大学潜心耕耘、默默奉献，教书育人、科研创新都取得了丰硕成果，向你表示诚挚问候。

习近平强调，希望你坚守初心使命，发挥自身优势，带领大家继续探索创新人才自主培养模式，推动学科交叉与前沿创新，打造高水平的人才培养和科技创新基地，为实现高水平科技自立自强、建设教育强国科技强国作出新的贡献。

姚期智曾长期在美国高校任教，2004年全职回国任教于清华大学，现为清华大学人工智能学院院长、交叉信息研究院院长。近日，姚期智给习近平总书记写信，汇报回国任教20年来培养人才、科研创新等情况，表达科技报国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量的决心。

市委理论学习中心组学习会召开 市委书记张柯兵主持并讲话

本报讯（记者王康）6月12日，市委理论学习中心组召开学习会，围绕《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》开展学习交流研讨。市委书记张柯兵主持并讲话。

市领导刘永革、杨郁、梁英、蒋小丽、李宏武、李祥、肖庆康、王仁富等参加，李荣、张永刚、唐进军作交流发言。

张柯兵指出，习近平总书记关于全面加强党的纪律建设重要论述内涵丰富、思想深刻，对于加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展具有重要意义，为扎实推进党纪学习教育指明了方向、提供了遵循。全市各级党组织要精心组织学习，深刻领会科学内涵和实践要求，引导广大党员干部坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。

张柯兵强调，要扎实推进党纪学习教育。结合中央纪委国家监委和省纪委监委通报的案件，以及市纪委监委拍摄的警示教育片，加强警示教育，进一步增强党员干部的纪律和规矩意识，切实让党员干部受警醒、知敬畏、守底线。市委的建设领导小组要加强组织领导，完善督促指导工作机制，推动党纪学习教育走深走实。要强化“两个责任”落实。各级党委（党组）要落实好管党治党主体责任，严格执行和维护党的各项纪律规定，及时解决有关问题，着力推动全面从严治党向基层延伸。各级纪检监察机关要履行好监督责任，加强对各项纪律执行情况的监督检查，下大气力惩治“蝇贪蚁腐”，解决好群众急难愁盼问题。要全力抓好当前重点工作。引导广大党员干部养成在纪法范围内想问题、作决策、抓落实的习惯，集中心思和精力抓好经济运行、项目建设、招商引资、乡村振兴等重点工作，以严明纪律确保中央、省市部署要求不折不扣落实，推动高质量发展取得新成效。

市委常委会召开会议 市委书记张柯兵主持

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究贯彻落实意见 安排部署相关工作

本报讯（记者王康）6月12日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神，研究贯彻落实意见，安排部署相关工作。市委书记张柯兵主持会议。

会议传达了学习了5月27日中共中央政治局会议精神。会议强调，全市各级各部门要自觉服从和服务全国大局，主动加强与中部地区的交流合作，紧盯重点领域、重点企业开展招商引资，积极承接中部产业转移，努力培育经济发展新动能。各级领导干部要深入学习贯彻《防范化解金融风险问责规定（试行）》，依法依规履职尽责，全力抓好金融各项工作。

会议传达了学习了习近平总书记

中共中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神。会议强调，要全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针，把促进就业摆在经济社会发展的重要位置，突出抓好高校毕业生、脱贫人口等重点群体就业创业，持续强化就业服务保障，积极培育劳务品牌，依托市内职业院校扎实开展劳务培训，不断拓宽就业渠道，千方百计稳住就业规模。

会议传达了学习了习近平总书记在山东考察并主持召开企业和专家座谈会时的重要讲话精神。会议强调，要持续深化全面改革，积极主动承接落实改革事项，结合实际谋划推出务实改

革举措，解决好制约经济社会发展的瓶颈和群众急难愁盼问题。要加强经济运行调度，强化举措全力冲刺，确保实现“双过半”目标。要用心办好民生实事，持续推进城市品质提升和绿色廊道建设，不断提升群众生活品质。要统筹发展与安全，着力防范化解重点领域风险，扎实开展第23个“安全生产月”宣传活动，落实汛期监测预警等措施，切实守牢安全底线。

会议传达了学习了习近平总书记对旅游工作作出的重要指示以及全国旅游发展大会精神。会议强调，要锚定打造文旅康养胜地目标定位，树牢系统思维，以全域理念强化规划设计和资源整合，加力构建“大景区+全域

游”发展格局。要抢抓暑期旅游市场，拓展宣传推介方式，多措并举“引客入陇”，激发旅游发展活力。

会议传达了学习了习近平总书记对进一步做好“四好农村路”建设作出的重要指示以及2024年推动“四好农村路”高质量发展现场会精神。会议强调，要抢抓国家实施新一轮农村公路提升行动机遇，健全完善农村道路长效管护机制，高度重视农村道路交通安全，持续建好、管好、护好、运营好农村公路。

会议审议了《陇南市市级党政机关公务接待管理办法》，听取了群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作情况汇报等。

推动以旧换新，助力高质量发展

举措。

今年3月，国务院印发的《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》提出，“统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革”“推动高质量耐用消费品更多进入居民生活，畅通资源循环利用链条，大幅提高国民经济循环质量和水平”。随后，商务部等14部门印发《推动消费品以旧换新行动方案》，明确了消费品以旧换新的具体任务。

各地区各部门顺应消费新形势新

趋势，以提高技术、能耗、排放等标准为牵引，以政策为激励，以畅通循环为驱动，努力实现“去旧更容易、换新更愿意”，着力扩大国内需求，推动消费持续扩大，更好满足人民美好生活需要。

以旧换新蕴藏巨大市场空间，是扩大消费的重要抓手

“不仅可以‘一站式’以旧换新，还能享受补贴，真是方便又实

惠。”在重庆市渝北区一汽车商城，消费者何伟通过以旧换新订购了一款新车。该商城负责人介绍，前段时间，门店以旧换新订单量明显上涨，4月达到50多单。

以旧换新蕴藏巨大市场空间，是扩大消费的重要抓手。商务部研究院电子商务研究所副研究员洪勇介绍，进一步促进消费稳定增长，要注重通过鼓励和推动消费品以旧换新，让换新需求更快释放，形成更多新增增长点。（下转第二版）

我市加强技能培训 为群众增收“赋能充电”

本报讯（记者许成儿）今年以来，我市抢抓机遇、强化措施，着力健全完善制度机制，优化整合培训资源，多措并举推进市本级职业技能培训，目前已全面开展培训任务，推动市本级职业技能培训取得新成效。

抢抓机遇动手早。选择经验丰富、实力较强的培训机构，抓住农民工春节期间返乡有利时机，为返乡农民工提供丰富的职业技能培训服务，使其技能水平得到提高。

加强监管保质量。成立陇南市本级2024年职业技能培训工作领导小组和三个跟踪监督验收小组，不断加强培训工作监管，为确保培训质量夯实了组织、制度、人员基础；使用陇南市职业技能“电子培训券”系统、“国家职业培训券”系统和“大就业”信息系统等网络监管平台，运用先进手段对培训全过程进行监督检查，提高了监

管效率。

强化就业提水平。把培训后就业率达标作为培训工作的重中之重，采取对培训对象打电话和系统比对等手段不断加强培训后就业情况的抽查，覆盖所有承担培训任务的培训机构，确保就业稳定有效。

加强宣传广动员。多措并举，把培训信息和政策送到劳动者手中，确保有培训意愿的劳动者了解培训信息政策，通过宣传动员努力做到有培训意愿的劳动者均有参加培训的机会。

培训工作有特色。大力组织开展无人机驾驶员、直播销售员等新职业和项目制培训，为我市积极培养航拍测绘、电子商务技能人才；针对快递行业企业职工提升技能需求，积极开展快递员岗位技能提升培训，采取线上线下结合和夜晚培训的方式，提高新员工的技能水平。

宕昌：擦亮“四张名片”助推旅游发展

本报记者 刘国庆

仲夏，行走在宕昌，滨河路熙熙攘攘、景区欢声笑语，与天气一样火热的是快速升温的旅游市场。从五月份到现在，仅甘肃九奇官鹅旅行社有限公司宕昌分公司一家就接待重庆等地2000多名游客在官鹅沟立界村民俗客栈康养旅居。

以文塑旅、以旅彰文。宕昌县积极探索文旅新模式、新场景、新业态，不断丰富旅游产品供给，提升旅游消费体验，走出了一条独具特色的文旅融合深度发展之路。通过文化旅游宣传暨招商引资推介会，擦亮了

“红绿古彩”四张旅游名片，对农文旅产业发展有了更清晰的认识。

6月4日，宕昌县文化旅游宣传暨招商引资推介会在西安市成功举办；6月5日，宕昌县文化旅游产品宣传推介暨招商引资活动在成都市举行；6月6日，宕昌县文旅推介会暨招商引资活动在银川举行……

宕昌独特的自然风光、丰富的红色旅游资源以及深厚的文化底蕴，成为镶嵌在陇南山地的绿色宝石，正逐步成为游客探寻自然之美、体验红绿之旅的新兴目的地，烟波浩渺的泽泻湖，红军长征路上的加油站加油站……各地推介会开幕式宣传片中一

幅幅精美的画卷，生动演绎着宕昌的壮美景色、旖旎风光和多彩的民俗风情，让现场观众心驰神往。

在各个推介会上，宕昌县以红色、绿色、古色、彩色四张名片为代表，将县内独特的自然风光、深厚的文化底蕴、丰富的旅游资源展现给了西安、成都、西宁等地市民，为文化交流与合作再添新彩。

今年以来，宕昌县吹响了旅游推介的“冲锋号”和招商引资的“集结号”，“磁吸”效应不断显现，“大项目顶天立地”“小项目闪闪发光”，宕昌文旅融合、农旅融合、项目建设的步履坚定，足音铿锵。



6月11日，走进徽县水阳镇新柳村采摘园，一阵阵桃香扑鼻而来，圆润的桃子压满枝头，吸引了不少游客进入桃园体验采摘乐趣。游客手提篮子在桃树下精心挑选，感受收获的快乐，桃园内呈现出一派丰收的景象。

据了解，水阳镇新柳村从2019年开始试种霞脆、玉妃、蟠桃、油桃、翠李等桃子品种，目前已经陆续进入盛果期，有效带动了村集体受益，群众稳定增收。

本报通讯员 杨婷 摄

“双碳”战略为美丽陇南 提供绿色保障

本报讯（通讯员王艳）我市以“双碳”战略为总牵引，纵深推进降碳、减污、扩绿、增长，着力推动经济社会全面绿色转型，产业、能源结构稳步优化，第三产业对生产总值的贡献率达54.1%，煤炭消费总量逐年下降。

“十四五”以来，我市完成人造林377万亩、义务植树8300多万株，实施绿色长廊工程5200公里，森林覆盖率达45.27%，草原植被盖度值达93.94%，森林碳汇能力持续增加。武都马营30万千瓦风电、宕昌兴化20万千瓦等“十四五”第二批80万千瓦风光电项目加快推进，礼县固城一期10万千瓦风电项目全容量发电。努力推动工业绿色低碳循环发展，已建成国家级绿色工厂5家、绿色矿山4家，省市级绿色矿山

9家，工业等节能降碳效果明显。先后荣获“绿色生态高质量发展十佳城市”“绿水青山就是金山银山实践优秀城市”等荣誉称号，“美丽陇南建设”案例入选中华环保联合会减污降碳绿色发展峰会“美丽中国建设实践案例”。

绿色是陇南最亮的底色，也是最强劲、最具潜力的核心竞争力与比较优势。下一步，我市将持续深入贯彻落实习近平生态文明思想，认真落实国家和省上“双碳”决策部署，紧盯“四个示范区”和“三城五地”的目标定位，扭住“四抓四提”重点举措，接续推进“十大行动”，坚定不移走生态优先绿色发展道路，为应对气候变化、建设幸福美好新陇南提供绿色保障。

陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式

举报电话：0939-8211939 举报邮箱：Insshce@163.com

邮寄地址：陇南市武都区东江镇市统办大楼634室扫黑办（收）

乡村大数据举报：关注“陇南发布”微信公众号—进入村大数据—我的家园—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索，填写举报内容或上传图片，点击“提交”